"收、灌、销"全链条制售假冒茅台酒

21名犯罪嫌疑人被抓 涉案金额2000余万元

□记者 陈颖婷

本报讯 近日, 在公安部 的指挥部署下,在相关省市公 安机关的支持配合下,上海市 公安局食药环侦总队牵头浦 东、长宁、普陀、虹口、杨 浦、嘉定、崇明等全市 7 家分 局,全链条侦破制售假冒茅台 酒系列案, 斩断多条集"收、 灌、销"为一体的完整犯罪 链,查处犯罪团伙6个,抓获 犯罪嫌疑人 21 名,捣毁制售 假窝点 14 处,现场查扣假冒 茅台酒成品 2000 余瓶,压盖 机、灌输机等制假设备5套, 作案用的高档白酒空瓶和制假 包材 2 万余件, 涉案金额 2000 余万元。

今年8月,市局食药环侦总队通过网络巡查发现,有人通过网络平台对外销售茅台酒的手提袋、包装盒、防伪卡等包材,引起了警方关注。警方循线追查发现,这些包材均系假冒,且主要流向是位于本市的买家顾某。

通过侦查,警方发现,顾 某在本市郊区租用了一处门面 房专门用于囤放采购来的假冒 茅台酒包材,屋内还常堆有大 量高档白酒的空酒瓶,十分可 疑。每到深夜,顾某便会将屋 内的空瓶和包材,装车转运到 几公里外的一处商务办公楼 内,直至凌晨又运出成箱的白 酒装车驶离。警方判断,其背后可能存在私自加工生产假冒茅台酒的违法犯罪情况。由此循线追踪,警方查清顾某装运的成箱白酒最终销售给了经销商武某等人,而武某等人又同时从分布在全国多个省市、以冉某等人为首的另外 5 个犯罪团伙外采购假酒。

今年 12 月 5 日至 12 月 10 日,上海警方在公安部的指挥部署下,在相关省市公安机关的大力配合下,开展收网行动,将包括顾某团伙在内的 6 个犯罪团伙一网打尽。

行动现场,商务楼十几平 米的办公间内充斥着浓烈的酒 精味,大量还未打包的假冒茅 台酒包材散落在地上,房间角落里层层垒放着数十个白酒空瓶,一张平桌上放置着几瓶灌装到一半、没有标签的散装白酒,以及漏斗、电子称、压盖机等若干制假设备。经鉴定,现场查获的成品白酒均系假冒茅台酒。

经查明,今年 5 月以来,以犯罪嫌疑人顾某等人为首的 6 个犯罪团伙为牟取非法利益,租用多处民房、门面房、商务楼办公室等作为制售假酒窝点,从网上低价购入大量假冒茅台酒包材,并从一些餐馆、饭店、烟酒店高价收购茅台酒的空酒瓶。随后,顾某等人指使团伙成员以低档酒液、

散装白酒为原料,使用漏斗、灌输机等工具,灌装入其收购来的正品白酒空瓶中,再加工封装打包成品,最终交由武某等经销商,以略低于市场价50元至100元不等的价格,通过社交软件发布广告等方式,流称正品对外销售至全国多个公式

目前,顾某等 18 名犯罪嫌疑人已因涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪被警方依法刑事拘留,其余3 名犯罪嫌疑人已被依法取保候审。案件正在进一步侦办中。下一步,上海警方将对上游提供制假包材的犯罪团伙进行深挖严打。

女子科目三刚过就醉驾撞树

被采取刑事强制措施 取消学车资格

□记者 季张颖

本报讯 驾校女学员刚通过驾校科目一、科目三考试,酒劲上头却还想要开车,哪知车子刚起步就撞树上了……近日,闵行警方在处置一起单车交通事故时,发现司机不仅醉驾,而且还是一名尚未取得驾驶资格的驾校学员,属于无证驾驶。目前,该女子因涉嫌危险驾驶罪已被闵行警方依法采取用事强制措施,同时,警方将情况通报给驾校取消了汪某的学车资格。

近日凌晨3时22分许, 闵行公安分局浦锦路派出所接 到一男子报警称,浦锦路绿地 和城附近发生一起单车事故, 民警到场后发现现场有一男一 女,两人身上均有浓重的酒 气。男子为报警人小陆,小陆 指认女子汪某未经允许驾驶其 车辆发生交通事故,而汪某对 此矢口否认,表示自己还在驾 校学车,没有驾驶证,不会开 车,不承认自己开过车。民警 当即将二人传唤到所,对事故 开展调查。

起初,汪某辩称自己酒喝 多了想不起来是谁开的车,随 着调查的深入,在大量证据面 前,汪某不得不承认自己正是 驾驶机动车发生事故的司机。 经对汪某进行抽血检测,发现 她血液中乙醇含量为 284mg/ 100ml,已经涉嫌醉酒驾驶机动车。汪某为自己罔顾交通安全法规的酒后无证驾驶流下了悔恨的泪水。

经过进一步了解,得知小陆和汪某为男女朋友关系。当 天两人一起喝完酒后,刚通过 驾校科目一、科目三考试的汪 某酒劲上头想要开车,同样喝 多了的男友没能拦住她,哪知 车子刚起步就撞树上了,所幸 事故未造成严重后果。

目前,汪某因涉嫌危险驾 驶罪已被闵行警方依法采取刑 事强制措施。案件正在进一步 调查中。同时,警方将情况通 报给驾校取消了汪某的学车资 格。



野生鸬鹚再次选择浦江过冬

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天中午,黄浦 江港口轮渡站附近江面,约 30 只鸬鹚又回黄浦江过冬。 野生鸬鹚,是国家二级保护动 物。近年来,上海加大了对鸟 类过境、栖息地的环境保护,还尽力模仿鸟类的生存环境。随着上海生态环境的不断优化,来沪越冬的"旅客"们也越来越多。图为黄浦江港口轮渡站附近江面,野生鸬鹚和本地鹭鸟一起嬉戏

女子回家遇陌生男子"上厕所找纸"?

青浦警方成功破获一起入室盗窃案

□记者 胡蝶飞

本报讯 粗心屋主上班未锁门,毛贼趁虚而人行窃时, 巧遇屋主下班回家被逮个正 着。近日,青浦警方成功破获 一起入室盗窃案,两名犯罪嫌 疑人被依法刑事拘留。

11 月 27 日 14 时许,青浦公安分局重固派出所接辖区居民焦女士报警称,其回家后发现租住的房屋内有一陌生男子在翻找东西,怀疑系小偷。

接报后,民警立即赶赴现 场处置。经了解,当日焦女士 下班回到位于重固镇赵重公路 暂住地时,正巧遇到正在盗窃 的毛贼,嫌疑男子辩称"我是 来上厕所找纸的",但经民警 现场勘查,出租屋内床头柜和 衣柜有明显被翻动过的痕迹, 且焦女士衣柜内的双肩包里的 500 元现金及窗台上的备用钥 匙不翼而飞。

经查,11月27日14时许,犯罪嫌疑人赵某步行至重固镇赵重公路一乡下农宅内,通过碰运气的方式挨个拧动屋内房门,发现一间房门未上锁,在小心翼翼地推开房门后,发现屋内无人,于是便开始翻箱倒柜寻找财物,不料刚进屋没多久就被屋主逮了个正着。

后经进一步深挖调查,民 警发现赵某自今年6月起,先 后在重固、凤溪、华新等地多 次以同样的方式人室盗窃多起,陆续窃得黄金珠宝等首饰后,在未登记相关信息的情况下卖给了做黄金回收生意的张某,非法获利3万余元。

民警随即抓获犯罪嫌疑人 张某。经查,犯罪嫌疑人张某 在未对赵某身份信息查验登 记,发现赵某所售卖的黄金首 饰多为女士首饰的情况下,仍 旧回收赵某处的黄金首饰,且 未做任何登记、查验。

目前,犯罪嫌疑人赵某因 涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法 刑事拘留,犯罪嫌疑人张某因 涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被 青浦警方依法刑事拘留,案件 正在进一步侦办中。

偷窥客户家门密码后频频行窃

男子因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 请店家来更换家门的智能密码锁,孰料竟被对方偷窥新密码并屡屡人室行窃。近日,奉贤警方抓获了涉嫌盗窃的一名门店经营者刘某。

近日,奉浦派出所接辖区市民顾女士报警称,最近存放在家中的现金频频"神秘"变少,而家里的门锁、窗户都均没有被破坏过的痕迹。派出所随即联合分局刑侦支队迅速展开侦查工作,通过查阅公共视频,警方发现当日下午13时许,一名身着灰色羽绒服、戴眼镜的男子来到顾女士家门

口,在输入智能密码锁密码后,轻松进入其中。

经过辨认,顾女士惊讶地 发现该男子系之前给其家安装 密码锁的刘某。民警很快于当 日傍晚,将涉嫌盗窃的犯罪嫌 疑人刘某抓获。

经审讯,民警了解到,刘某经营着一家卖门的门店。3 年前顾女士从其处购买并安装了一个带密码锁的门。今年 10 月上旬,刘某借帮助顾女士 更换密码之机偷窥到了修改后 的密码,萌生了人室盗窃的歪 念头,并先后三次利用密码开 锁并行窃,共计窃得现金 4520 元。目前,刘某因涉嫌盗窃罪已 被警方依法刑事拘留。